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Lokale overheden  -  Uithangen regenboogvlag op 17 mei

Sinds een aantal jaar roept Cavaria de lokale overheden op om op 17 mei, de dag tegen 
homo- en transfobie, de regenboogvlag uit te hangen aan het gemeentehuis of elders op 
een goed zichtbare plaats. De praktijk is inmiddels dermate ingeburgerd dat ongeveer 
alle gemeenten, steden en stadsdistricten in Vlaanderen hieraan deelnemen. In 2016 
ging het om 314 deelnemende besturen. Helaas weigert nog een handvol gemeenten de 
actie te steunen. Het gaat om zes Vlaams-Brabantse gemeenten, op Kortenberg na 
allemaal faciliteitengemeenten: Bever, Drogenbos, Kraainem, Linkebeek en Wezembeek-
Oppem. 

De niet-deelnemende gemeenten motiveren hun antwoord met argumenten als 
“seksualiteit behoort tot het privéleven; het is niet de taak van de gemeente om dit te 
promoten”, “de gemeente wil de neutraliteit behouden”, “wij hangen voor geen enkele 
activiteit van een nationale of internationale dag een vlag uit”, “het schepencollege is 
geen voorstander van het uithangen van vlaggen andere dan territoriale vlaggen” of “we 
willen geen precedent scheppen”. 

1. Hoe schat de minister de wenselijkheid in van het uithangen van de regenboogvlag 
op 17 mei door de lokale besturen?

2. Is de minister van plan om - uiteraard met het volste respect voor de lokale 
autonomie - de weigerende besturen te wijzen op het symbolisch belang van het 
uithangen van de regenboogvlag om hun inwoners te sensibiliseren tegen homo- en 
transfobie?

3. Naar verluidt zal dit jaar ook de NMBS deelnemen aan de actie. Dat is positief, 
vermits stations publieke gebouwen zijn waar heel wat mensen passeren. 

Is de minister van mening dat ook De Lijn zou kunnen deelnemen? 

Zo ja, zal ze haar collega bevoegd voor mobiliteit verzoeken om De Lijn hiervoor te 
sensibiliseren?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 512 van 23 maart 2017
van ANN BRUSSEEL

1. De meeste steden en gemeenten hangen de regenboogvlag uit op 17 mei als 
sensibiliseringsactie voor een positievere beeldvorming rond de holebi- en 
transgenderproblematiek. Uiteraard is het positief en wenselijk dat zoveel mogelijk 
steden en gemeenten én andere overheden deelnemen aan deze actie. Sinds 2015 
hangen er op 17 mei ook regenboogvlaggen aan de gebouwen van de Vlaamse 
overheid.

2. De actie en het symbolisch belang ervan is bij alle lokale besturen gekend. Het is aan 
de lokale overheden om te beslissen of zij aan deze sensibiliseringsactie deelnemen. 

3. Die vraag stelt u best aan mijn collega-minister, Ben Weyts. Hij kan het best 
inschatten wat de eventuele haalbaarheid is. 


